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わ
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な
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集
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。
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家
に
カ
エ
る
。
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リ
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ツ
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行
く
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言
葉
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を
考
え
る
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に
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す
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。
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家
の
前
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る
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今
日
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セ
イ
テ
ン
だ
。

５

文
章
題
を
と
く
。
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２

次の に当てはまる数を書きましょう。
つぎ

３× ＝１２ ３×４＝３×５－（１） （２）

（３） （４）９× ９×７－９３× ＝３×８＋３ ＝

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひつさん

（１）５０７－８６ （２）２４２３－４９５

たけしさんは、２１０円のお菓子を買いに行きます。家の人から

５００円玉を１まいと１０円玉を１まいわたされました。

５００円あれば足りるのに、どうして家の人が５１０円をわたしたの

か、たけしさんは、次のように考えました。
つぎ

（１）①にあてはまる数を書きましょう。

（２）②にあてはまるものを、次の から までの中から えらび、記号ア ウ １つ
つぎ き ごう

を書きましょう。

まい数と金がくア

しゅるいと金がくイ

まい数としゅるいウ

、 。※次のページにも もんだいがあります
つぎ

１

１学期サポート問題（第３回）令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト
き もんだい だい

〔算数〕小３ 組 番 氏名
し

３

５００円玉１まいではらうと、５００－２１０＝２９０で、おつりは２９０円で

す。

５１０円をはらうと、おつりは１０円多くなるので、（ ① ）円になります。

だから、家の人は、おつりのこうかの（ ② ）がいちばん少なくなるようにし

てくれたのだと思います。

12問中
もん
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ゆみさんは、１５２－４３の計算を次のように筆算でしました。
つぎ ひっさん

ゆみさんの計算のまちがいを、言葉と数を使って説明しましょう。
こと ば つか せつめい

また、正しい筆算をしましょう。
ひっさん

筆算ゆみさんの
ひっさん

まちがいの説明 正しい筆算
せつめい ひっさん

次の問題に答えましょう。
つぎ もんだい

（１）答えを求める式が８÷２になるものを から までの中から えア オ すべて
しき

らび、記号を書きましょう。
き ごう

１ふくろ８こ入りのあめが２ふくろあります。あめは全部で何こア
ぜん ぶ

ありますか。

りんごが８こあります。一人に２こずつ分けると、何人に分けらイ

れますか。

クッキーが８まいあります。２まい食べると、のこりは何まいでウ

すか。

８人の子どもにチョコレートを２こずつくばります。チョコレーエ

トは何こいりますか。

８人を同じ人数ずつ２つのチームに分けます。１チームは何人にオ

なりますか。

（２）１２÷３の式になる問題をつくりましょう。
しき もんだい

(式、答えは必要ありません ）。
しき ひつよう

４

１５２

－ ４３

１１９

５



３× ４ ＝１２ ３×４＝３×５－ ３１（１） （２）

３× ９ ＝３×８＋３ ＝ ９（３） （４）９× ６ ９×７－

２（１） （２）

３（１）

（２）

まちがいの説明 正しい筆算４
せつめい ひっさん

５（１）

イ オ、

（２）

４

５ ０ ７

－ ８ ６

４ ２ １

９のだんの九九は、答えが９ずつふえていくので、９×７
から９をひくと、９×６の答えと同じになります。

４

１ ３ １

２ ４ ２ ３

－ ４ ９ ５

１ ９ ２ ８

① 一の位（くらい）の計算は、３から５はひけないので、十
の位（くらい）から一の位（くらい）に１くり下げて、
１３－５＝８です。
② 十の位（くらい）の計算は、１くり下げたので、２から１
となり、１から９は引けないので、百の位（くらい）から十
の位（くらい）に１くり下げて、１１－９＝２です。
③ 百の位（くらい）の計算は、１くり下げたので、４から３
となり、３から４は引けないので、千の位（くらい）から百
の位（くらい）に１くり下げて、１３－４＝９です。
④ 千の位（くらい）の計算は、１くり下げたので、２から１
となり、答えは１９２８です。

（れい）

一の位（くらい）は２－３で、２から３はひけないので、

十の位（くらい）から１くり下げると

十の位（くらい）は４になります。

十の位（くらい）の計算を１くり下げずに計算し、

５－４＝１

になっているのでまちがいです。

１５２

－ ４３

１０９

十の位（くらい）の計算で、一の位（くらい）へ１くり下げて
いることをわすれて計算していることが説明（せつめい）できて
いれば正かいです。

（れい１）

あめが１２こあります。３人で同じ数ずつ分けると、１人ぶんは何こになる

でしょうか。

（れい２）

１２ｍのテープを３ｍずつ切ると、３ｍのテープは何本できるでしょうか。

アは、１ふくろ８こ入りのあめが２ふくろあるので、式は８×２
になります。
ウは、８まいのクッキーのうち２まい食べたので、式は８－２に

なります。
エは、２このチョコレートを８人にくばるので、式は２×８にな

ります。

１学期サポート問題（第３回）令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト
き もんだい だい

〔算数〕小３ 組 番 氏名
し 解答(児童用)

かい じ どう

十の位（くらい）は、一の
位（くらい）に１くり下げた
ので、４から４をひいて０に
なります。

筆算（ひっさん）は、位（くらい）をそろえ
て書き、一の位（くらい）からじゅんに計算し
ます。

４

３００

ウ

たけしさんが５１０円出したときのおつりは３００円で、もらうこう

かは１００円玉が３枚になります。５００円出したときのおつりは２９

０円で、１００円玉２まい、５０円玉１まい、１０円玉４まいとなり、

５１０円出したときの方が、まい数としゅるいが少なくなります。


